

## Vážení spoluobčania,

dovoľte mi, aby som Vás informovala o likvidácii tuhého komunálneho odpadu, drobného stavebného odpadu, nebezpečného odpadu v obci Košická Polianka.

**Nebezpečný odpad** - zber nebezpečného odpadu, elektronického a elektrického odpadu sa organizuje v obci dvakrát ročne (jar, jeseň) o termíne a mieste bude občan vopred informovaný.

**Objemný odpad** - zvoz z veľkoobjemových kontajnerov by sa mal uskutočňovať v obci dvakrát ročne. Povinnosťou obce je minimálne 2x ročne zabezpečiť likvidáciu stavebných odpadov a ostatného komunálneho objemného odpadu prostredníctvom ich zberu a zvozu vo veľkokapacitných kontajneroch. V našej obci sa bude tento zber uskutočňovať 4x ročne (spravidla koncom marca, júna, septembra a novembra). Termín a spôsob zberu bude spresnený oznamom v miestnom rozhlase. V prípade potreby si občania môžu za odplatu objednať individuálne pristavenie veľkokapacitného kontajnera pre ich potreby ( počas rekonštrukcií nehnuteľností, výstavby a búrania a pod.). Obecny úrad dôrazne upozorňuje občanov, že ukladanie odpadov mimo veľkokapacitné kontajnery či ich nadmerné nakladanie je zakázané. Zároveň upozorňujeme občanov, že vysýpanie smetí na verejné priestranstvá (a akékoľvek priestranstvá, ktoré nie sú výslovne označené na ukladanie odpadov) je zakázané a bude postihované ako priestupok proti životnému prostrediu.

*Ako je to u nás?* Veľkokapacitný kontajner na cintoríne slúži na odpad z miestneho cintorína a nie z našich domácností! Veľkokapacitný kontajner v tzv. zbernom dvore pri kultúrnom dome nie je umiestnený na uskladňovanie domáceho tuhého komunálneho odpadu vyprodukovaného z domácností fyzických osôb na to slúžia tzv. KUKA nádoby. Tento kontajner je určený na objemný odpad, kontajnery vyprázdňujeme skoro každý týždeň, čo je finančne veľmi náročné. Preto Vás prosím umiestňujte odpady z domácností vo svojich zberných nádobách.

**Komunálny odpad** - odvoz z domácnosti t. j. KUKA nádoby sa uskutočňuje každú nepárnu sobotu prostredníctvom firmy KOSIT a.s. Košice.

*Ako je to u nás?* Prosíme občanov, ktorí nemajú vo svojej domácnosti zabezpečenú zbernú nádobu, že ich povinnosťou je zakúpiť si ju na obecnom úrade a uskladňovať TKO a drobný stavebný odpad z domácností v týchto nádobách. V prípade, ak je pre domácnosť jedna nádoba málo, môže si zakúpiť ľubovoľný počet, ktorý postačí na pokrytie vyprodukovaného odpadu. Obec

zabezpečila pre domácností aj igelitové vrecia na TKO označené logom firmy KOSIT a.s. Košice v cene 1,5 za ks, ktoré pri vývoze KUKA nádob budú odvezené spolu s ostatným vyprodukovaným odpadom. **Iné vrecia, ktoré uskladňujete pri KUKA nádobách firma KOSIT nevyvezie!** Využite možnosť a igelitové vrecia si môžete zakúpiť na obecnom úrade v cene 1,5 € za ks.

**Separovaný odpad** - zber sa uskutočňuje prostredníctvom zberných nádob, ktoré sú umiestnené v celej obci. Separáciou sa znižuje množstvo komunálneho odpadu, čiže sa znižujú náklady na ich vývoz a likvidáciu.

*Ako je to u nás?* Pri zberných nádobách na separovaný odpad – teda plasty a sklo sú porozhadzované odpadky. Z toho dôvodu sme navýšili počet kontajnerov na plasty o 3 ks, ktoré sú umiestnené pri obecnom úrade, pri transformátore smerom ku „Četerni“ a pri rodinnom dome č. 153. Pre obyvateľov sú k dispozícii **bezplatne** „plastové vrecia určené na separované plasty“, v ktorých môžete uskladňovať plasty, následne vrecia umiestniť k zberným nádobám na separovaný zber, ktoré budú firmou KOSIT vyvezené.

Množstvo komunálneho odpadu vyhodeneho do kontajnera v rodinných domoch sa môže znížiť aj kompostovaním. Kompostovať je možné všetky organické látky, okrem tých, ktoré sú chemicky ošetrované a napadnuté chorobami. Zvyšky varených jedál a potravín by nemali byť dávané do kompostu vo veľkých množstvách, pretože lákajú rôzne zvieratá a skoro podliehajú skazeniu a nepríjemnému zápachu. Konečný produkt kompost môže byť použitý pri pestovaní rastlín ako humusové hnojivo, ktoré vracia do pôdy výživné látky.

Vzhľadom na finančnú náročnosť likvidácie TKO veľkokapacitnými kontajnermi, žiadame občanov, aby využívali možnosť separácie odpadov. Za separovaný odpad **neplatíme. Neplatíme za to, čo môžeme zlikvidovať zadarmo!** Šetríme životné prostredie aj vlastné finančné prostriedky – tým, že separujeme a kompostujeme odpad, znižuje sa množstvo komunálneho odpadu. Obci sa tým znížia náklady na vývoz a likvidáciu, čo je predpokladom, že v ďalších rokoch sa nebudú zvyšovať poplatky za TKO.

V Košickej Polianke dňa 09.09.2015

Mgr. Marta Petrilová

starostka obce Košická Polianka